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Polsko se dostává mezi 20 nejlepších ekonomik světa,
zatímco Turecko čelí hospodářskému propadu
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Podle prognóz Mezinárodního měnového fondu (MMF) se Polsko stane
dvacátou největší ekonomikou světa a možná předstihne Turecko,
které se potýká s nejvyšší inflací za posledních 24 let.

MMF předpokládá, že do konce roku 2023 přesáhne HDP Polska 860
miliard dolarů. Tento výrazný růst je dále zdůrazněn současnými
ekonomickými problémy Turecka, včetně prudké míry inflace, která by
mohla způsobit jeho pokles ze 17. na 21. místo v žebříčku světových
ekonomik.

Ještě před rokem Světová banka řadila Polsko podle HDP na 21. místo
a jeho parita kupní síly na obyvatele činila téměř 36 800 dolarů, což
představuje prudký nárůst z 10 400 dolarů v roce 1989.

Navzdory kolísavým pozicím v průběhu let se tento potenciální postup
připisuje nikoliv překonáním Švýcarska, které je v současnosti na 20.
místě, ale kvůli potenciálnímu poklesu Turecka ze 17. na 21. pozici.

Výpočet zohledňuje aktuální směnné kurzy a prognózy MMF v místní
měně, podle nichž by HDP Polska mohl do konce roku překonat HDP
Turecka.

Nominální HDP – přidaná hodnota toho, co ekonomika vyprodukuje –
závisí nejen na produktivitě a kapitálu, ale mimo jiné také na velikosti
země. „Proto je například Rusko před Polskem,“ vysvětlil polský
ekonomický novinář Rafał Hirsch.
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Hirsch zdůraznil, že velikost není všechno. Polsko v žebříčku
předstihují země menší rozlohou – Jižní Koreu a Velká Británii. Navíc,
jak je vidět v případě Varšavy a Ankary, záleží také na síle místní měny.

Existuje několik žebříčků ekonomicky nejsilnějších zemí světa, včetně
žebříčku G20, který sdružuje nejsilnější ekonomiky světa a Evropskou
unii.

„Dostat se do skupiny nejsilnějších ekonomik je obtížnější než do G20,
protože roli hraje i geografický význam a jsou zde země (ve skupině
G20) jako Argentina nebo Jihoafrická republika, které jsou na seznamu
největších ekonomik světa daleko vzadu,“ dodal Hirsch.
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